

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

28

№ 62 (6152)

МАРТА  
1979 года

Газета издается

с 24 ноября 1951 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

## В БЮРО ГК КПСС

### К 109-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

В связи с предстоящим празднованием 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина бюро ГК КПСС приняло постановление, в котором говорится:

— Обязать парткомы, первичные партийные организации развернуть широкую организаторскую и политическую работу по достойной встрече 109-й годовщины со

дня рождения В. И. Ленина, организовать проведение лекций, бесед, общественно-политических чтений, Ленинских пятниц, торжественных собраний и митингов, посвященных этой дате, активно используя проводимую работу для дальнейшего повышения трудовой и общественной активности трудящихся, мобили-

зации их на выполнение планов и заданий четвертого года пятилетки.

— Рекомендовать ГК ВЛКСМ, горно, первичным партийным и комсомольским организациям школ и профессионально-технических училищ провести торжественные линейки, пионерские сборы, марши к памятнику В. И. Ленину, тор-

жественный прием в ряды ВЛКСМ и вручение комсомольских билетов лучшим представителям работающей и учащейся молодежи.

— Провести 20 апреля торжественное собрание представителей трудовых коллективов и общественности города, посвященное 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

## ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

### ДЛЯ ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ

АКТИВНО ведет подготовку к традиционному субботнику 21 апреля, посвященному 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллектив Ангарского завода средств автоматизации. В день «красной субботы» на рабочие места выйдет весь коллектив предприятия — 350 человек.

Одни будут изготавливать основную продукцию — щиты автоматизации и контроля для важнейших пусковых объ-

ектов страны. Другие рабочие займутся изготовлением монтажных изделий для пусковых объектов пятилетки. А инженерно-технические работники в день Ленинского субботника будут заняты на благоустройстве заводской территории.

Всего в этот день заводчане выпустят готовой продукции более чем на 12 тысяч рублей.

И. КНЯЗЕВ.



СООБЩАЕТ КОРПУНКТ ГАЗЕТЫ  
НА ЗАВОДЕ БВК

## ПОБЕДИТЕЛИ

НА ПУСКОВОМ объекте года успешно трудится коллектив из сорок второго монтажно-строительного управления, который возглавляет пролаб А. П. Симаков. Принимая на себя обязательства по пуску первой очереди завода, монтажники были единодушны в своем решении — завершить работы к 20 марта.

Слово сдержано. Все три бригады — И. А. Целищев, А. А. Горбачева, П. Г. Лещева — к названному сроку рапортовали о достижении намеченного. Сегодня они трудятся на второй очереди и по-прежнему ведут монтаж высокопроизводительно, с хорошим качеством.

Говоря о своих достижениях, давая им объяснения, один из бригадиров — И. А. Целищев сказал, что основой успеха является четкое понимание задач, большой опыт монтажа, которым обладает каждый член коллектива, и, конечно же, хорошая организация труда, своевременные поставки оборудования.

И. ЗОНОВ,  
инженер управления строительства.

На снимке: И. А. Целищев поздравляет с трудовой победой товарищей по работе. Бригаде присужден вымпел победителей соцсоревнования.

Фото И. ЛЫСЕНКО.

## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив Ангарской птицефабрики досрочно завершил квартальное задание по продаже мяса государству. При плане 1310 тонн сдано 1350.

Наилучших результатов в соревновании добилась бригада в составе А. М. Григорьевой, Л. П. Ефременко, Н. Н. Голубовой и Н. А. Кочкина. Этот передовой коллектив получил 71 тонну птичьего мяса, добились среднесуточного прироста 17,2 грамма.

И. СТРАШНОВА,  
директор фабрики.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

## ВПЕРЕДИ БИТУМЩИКИ

Одной из хороших традиций на нефтеперерабатывающем заводе является активное участие каждого рабочего в социалистическом соревновании и в движении за коммунистическое отношение к труду. На заводе широко развернулось соревнование за выполнение личных планов и обязательств, посвященных 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Главное, что сегодня определяет содержание деятельности нефтепереработчиков, — это целеустремленная работа по воплощению в жизнь решений XXV съезда КПСС и ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

На днях заводской комитет совместно с администрацией завода подвел итоги социалистического соревнования за февраль. По технологической группе победителем стал коллектив битумного цеха, где начальником В. М. Моисеев, председателем цехкома З. А. Димакова. Коллектив выполнил план на 105 процентов. Нозаторы подали 3 и внедрили 4 рацпредложения.

В цехе хорошо поставлено соревнование среди смен и

бригад. За февраль среди технологов впереди смены № 3 и № 4, руководимые старшими операторами И. Капшук и Ю. Малыгиным. Среди товарной группы отличилась бригада грузчиков А. Очкалова. Среди слесарей по ремонту технологического оборудования впереди бригада В. Коршунова.

На втором месте в заводском соревновании коллектив цеха первичной и вторичной переработки нефти (начальник цеха В. П. Шеметов). Третье место — у коллектива цеха производства нефтяного кокса.

Подвели итоги социалистического соревнования и наши комсомольские организации. Здесь признали победителями молодежного соревнования комсомольцев цехов вторичной переработки нефти, производства масел, а по второй группе впереди комсомольцы РМЦ, межцеховых коммуникаций и КИП. Комсорги этих коллективов — Л. Андреева, Р. Скорбенко, Р. Юсупов, А. Бобровский, Л. Дымченко.

В. ХАНБЕКОВ,  
член завкома НПЦ.

## ПОВЫШЕННОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

В трудовых успехах объединения «Китойлес», которых он добился в 1978 году, есть немалая доля и трудящихся Широкопадского леспромхоза. Коллектив досрочно выполнил план по

всем технико-экономическим показателям и взял повышенные социалистические обязательства на 1979-й. Лучших результатов на заготовке и подвозке леса достигла бригада Н. И. Парфэн-

тьева. При плане 95 тысяч кубометров она заготовила 130,3 тысячи кубометров леса.

Сейчас бригада укрупнена. Она взяла обязательство разделить в 1979 году 200 тыс. кубо-

метров древесины. Бригада работает под девизом «Ни одного отстающего рядом!». Коллектив ее уверен, что взятые обязательства выполнит.

П. СУРГАНОВ,  
бригадир.  
Широкопадский леспромхоз.

ЛОНДОН. Шотландская национальная партия внесла в палату общин парламента резолюцию о вотуме недоверия правительству. Этот шаг последовал за внесением в парламент премьер-министром Дж. Каллаганом резолюции об аннулировании законопроекта, предусматривающего ограниченную автономию Шотландии и Уэльса. Обозреватели отмечают, что сейчас в Англии складывается кризисное политическое положение. Лейбористская партия, не располагающая в палате общин большинством голосов, лишилась теперь поддержки шотландских националистов, которые располагают в палате общин 11 местами.

ЛИССАБОН. Собрание республики Португалии отклонило большинством голосов правительственный проект государственного бюджета и плана на 1979 год. Против проекта плана голосовали депутаты коммунисты, социалисты и независимые, а также единственный депутат народно-демократического союза.



РАБАТ. Здесь официально объявлено о назначении Маати Буабиды премьер-министром королевского правительства Марокко. Он сменил на этом посту Ахмеда Османа, вышедшего в отставку.

ВЕНА. Группа представителей высших учебных заведений Австрии обратилась к властям с требованием запретить провокационную деятельность многочисленных неонацистских групп и союзов. Обращение подписали более 1000 человек.

КОПЕНГАГЕН. Массовые демонстрации и забастовки состоялись в Дании. Их участники выразили протест против решения правительства встать на сторону предпринимателей в переговорах о заключении новых трудовых соглашений. В забастовочном движении приняли участие судостроители, рабочие типографий, транспортники, служащие почт, журналисты, моряки внутренних линий морского флота, рабочие ряда заводов и фабрик.

НЬЮ-ЙОРК. Сильная снежная буря обрушилась на американский штат Колорадо. В результате поврежденный линии электропередачи без электричества остался город Денвер с населением около 2 миллионов человек. Не подается электроэнергия в ряд районов, расположенных в восточной части Колорадо.

ПРАГА. 320 миллионов крон составил экономический эффект общегосударственного конкурса «За экономию металла, сырья и материалов» в 1978 году. В результате творческих поисков новаторов производства экономика ЧССР получила дополнительно 48 тысяч тонн стали, 500 килограммов драгоценных металлов, большое количество другого сырья.

ХАНОЙ. Станция Ланшон у северной границы Вьетнама приняла первый после разрушения города китайскими агресорами пассажирский поезд. Он доставил из Хачоя возвратившихся после эвакуации горожан.

## С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

**СОСТОЯЛАСЬ** очередная сессия Ангарского городского Совета народных депутатов, обсудившая вопрос о работе исполкома городского Совета за 1978 год. С докладом по обсуждавшемуся вопросу выступил Л. А. Платонов.

Вся организационно-практическая работа исполкома, сказал он, была направлена на осуществление исторических решений XXV съезда КПСС, заданий 10-й пятилетки. Верные своим традициям, ангарчане успешно справились с поставленными задачами. Социалистические обязательства, принятые на 1978 год, успеш-

но выполнены. Промышленные предприятия города досрочно справились с годовым планом. Сдано 16 объектов соцкультбыта, в том числе два детских учреждения, школа на 1176 мест, клуб в селе Савватеевка, 7 магазинов и т. д. Введено более 72 тысяч кв. метров жилой площади.

**В ОТЧЕТНОМ** периоде исполком уделял большое внимание коммунальному обслуживанию. Производственная программа предприятий коммунального хозяйства выполнена досрочно, заметно возрос уровень благоустройства города. Однако вызывает серьезную озабоченность положение дел на капитальном ремонте жилья. Владельцы жилой площади, как правило, за последние годы снижают выделение средств на ремонт домов. Это относится к производственному объединению «Ангарскнефтеоргсинтез», управлению строительства. Еще тревожнее положение с ремонтом жилья на электромеханическом заводе и заводе химических реактивов, на заводе КВОНТ, цементно-горном комбинате, в АМУ-1, объединении «Китойлес».

На протяжении последних лет в план благоустройства города включаются работы по покраске фасадов зданий. Однако в 1977 году из 52 фасадов было покрашено 17, а в прошлом году из 149 только 58. В 1978 году в результате организации специализированной аварийной службы удалось улучшить использование подземных сетей и коммуникаций, жалоб от населения практически не стало.

Силами РСУ зеленого хозяйства в прошлом году на улицах города было высажено 2620 деревьев, 41 тыс. штук кустарников, много цветочной рассады. Проводились работы по ремонту дорог и тротуаров, устройству газонов, однако качество этих работ нас удовлетворить не может. Улицы города все еще неприглядны, многие высаженные деревья засохли, слабо занимают благоустройством наши школы. Ниже своих возможностей работает Горсвет.

Не теряет своей остроты транспортная проблема. Пассажирское автопредприятие в минувшем году ухудшило работу. Выход автобусов на линию снизился до 60 единиц вместо 75 по плану, понизилась культура обслуживания пассажиров.

Значительно лучше справляется со своими задачами трамвайное управление — сейчас оно занимает третье место в республике. Однако с вводом в строй новых микрорайонов перевозка пасса-

жиров резко осложняется. Производственному объединению нефтехимиков надо более энергично заниматься развитием трамвая в городе — реконструировать тяговые подстанции, строить депо, путепровод и т. д., тем более что трамвай еще многие годы будет основным транспортом нашего города.

**ДАЛЕЕ** докладчик переходит к анализу работы школ. В течение многих лет они добиваются высокой успеваемости и качества знаний. В минувшем году открыт еще один межшкольный учебно-производственный комбинат, проводится большая ра-

бота по изучению и обобщению передового опыта преподавания, состоялись педагогические чтения по проблематике комплексного подхода к воспитанию. По итогам подготовки к новому учебному году городской отдел народного образования награжден знаменем Иркутского обл. исполкома за первое место.

Тем не менее недостатков в деятельности наших школ еще очень много. Уровень правонарушений среди несовершеннолетних практически не снижается. По-прежнему нас продолжают волновать проблемы занятости подростков, деятельность детских клубов по месту жительства. Школа все еще не стала центром воспитательной работы в микрорайоне. Спортивные залы школ в вечернее время и в выходные дни продолжают оставаться закрытыми. Здесь непочатый край работы для горсовета, комитета по физической культуре и спорту, комитета ВЛКСМ.

Сеть здравоохранения в нашем городе постоянно совершенствуется. В прошлом году многие медицинские учреждения были отремонтированы и реконструированы, в результате возросло количество мест, открылось реабилитационное отделение при детской больнице. Продолжается строительство ряда других медицинских учреждений. Задачей городского здравоохранения остается дальнейшее совершенствование качества и культуры медицинского обслуживания.

**СОСТАВНОЙ** частью мероприятий нашей партии по повышению материального благосостояния населения является социальное обеспечение. На эти цели в нашем городе расходуется ежегодно около 22 миллионов рублей. Особую заботу государства проявляет об участниках и инвалидах Великой Отечественной войны. Только Ангарский горисполком за последние пять лет инвалидам войны и семьям военнослужащих предоставил 260 благоустроенных квартир. В текущем году будет начато строительство дома-интерната для ветеранов войны и труда.

Большого внимания горисполкома, депутатов, хозяйственных руководителей заслуживают вопросы охраны природы. За три года текущей пятилетки на эти нужды было израсходовано 17,7 миллиона рублей. Выполнение ряда мероприятий позволило резко сократить промышленные выбросы. В ближайшее время будет рассмотрен план создания санитарно-защитной зоны вокруг нашего города.

В осуществлении социально-экономической программы, разработанной Коммунистической партией, значительное место отводится дальнейшему совершенствованию торговли. Материальный достаток каждой семьи, отмечает Л. А. Платонов, ежегодно увеличивается. Постоянный рост заработной платы ставит перед работниками прилавка и общественного питания все более высокие задачи. Работники торговли нашего города систематически перевыполняют планы, продвигая товары в расчете на одного жителя в год составляет сегодня 1272 рубля, постоянно

улучшается структура потребления продуктов питания, повышаются требования покупателей к товарам культурно-бытового назначения и легкой промышленности. Эти запросы еще во многом не удовлетворяются.

В городе не хватает торговых площадей и мест в столовых, отстает складское хозяйство, наблюдается дефицит холодильных помещений. Многие предстоит сделать в области улучшения культуры торговли и обслуживания трудящихся. Докладчик остро ставит вопрос о сохранности выращенной сельскохозяйственной продукции, о необходимости резкого расширения ассортимента рыбы и рыбных изделий, об улучшении ремонта магазинов и предприятий общественного питания.

**БЫТОВЫМ** обслуживанием в городе занимаются 23 предприятия. В минувшем году они выполнили свои планы, оказав сверхплановых услуг на сумму 77 тыс. рублей. Наряду с этим отмечается неудовлетворительная работа фабрики пошива и ремонта одежды, химчистки, РСУ Облбытремонта.

В отчетном периоде проведена значительная работа в области коммунистического воспитания трудящихся. За год клубными учреждениями города прочитано 1112 лекций, проведено 648 тематических вечеров, 1670 концертов, на этих мероприятиях побывало свыше двух миллионов ангарчан. 880 экскурсий проведено в городском музее. В городе широко прошли мероприятия, посвященные 25-летию производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», 60-летию Ленинского комсомола и Советских Вооруженных Сил, состоялись встречи с делегатами партийных и комсомольских съездов, проведенные вечера, посвященные В. И. Ленину.

Городской спорткомитет, спортивные организации профсоюзов и ведомств проводят в жизнь мероприятия по дальнейшему развитию физкультурного движения в нашем городе. Спортивные достижения ангарчан хорошо известны многочисленным любителям спорта, однако у нас есть в этом деле немало неиспользуемых резервов и возможностей. Главный недостаток — слабая массовость. Совершенно недостаточно в физкультурное движение вовлекаются подростки, в городе практически не растет количество спортивных площадок по месту жительства, плохо развиваются волейбол, баскетбол, бокс.

Ангарску, как известно, по итогам соревнования присуждено переходящее Красное знамя облизполкома и облсовпрофа за состояние общественного порядка. Это — признак большой работы, которую проводит в городе отдел внутренних дел совместно с многочисленными общественными организациями и руководителями предприятий. Однако успокаиваться на достигнутом нельзя. Уровень общественного порядка в городе по-прежнему вызывает серьезную озабоченность, надо по меньшей мере вдвое увеличить выход дружинников на патрулирование, активизировать деятельность опорных пунктов, усилить борьбу с пьянством, алкоголизмом, тунеядством и бродяжничеством. На низком уровне находится профилактическая работа.

**КОНСТИТУЦИЯ** СССР в значительной мере расширила права и обязанности местных Советов. Об этом можно судить и по практике работы Ангарского Совета народных депутатов. В отчетном периоде возросла роль сессий Совета, улучшилась подготовка к ним. Активизировалась деятельность депутатов, постоянных комиссий и депутатских групп. На пяти последних сессиях Совета выступило 42 депутата, рассмотрено 5 депутатских запросов, заметно улучшилось выполнение наказов избирателей.

500 различных вопросов рассмотрено на заседаниях исполкома за отчетный период. Улучшился контроль за выполнением принимаемых решений. Докладчик подробно анализирует работу депутатских групп, работу с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся. Доклад окончен. Первым в прениях выступает начальник трамвайного управления депутат П. С. Борисов. Говоря о трудностях в работе городского транспорта, он ставит вопрос о необходимости создания при горисполкоме транспортного отдела. По его мнению, необходимо также переходить на бескассовый метод обслуживания пассажиров, пользующихся городским транспортом. Тов. Борисов подчеркивает при этом, что переход на новый метод надо осуществлять одновременно — и на автобусах, и на трамвае.

На трибуне оператор завода полукосования производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» депутат Л. В. Еремчук. Она говорит о том, что в нашем городе нужна солидная ремонтная служба, которая могла бы в сжатые сроки вводить в строй объекты торговли и культурно-бытового назначения. Отсутствие такой службы приводит к тому, что объекты стоят на ремонте по несколько лет. Примером могут служить универмаг и ресторан «Вечерний». Они уже давно выключены из товарооборота, и когда выйдут из ремонта, никому неизвестно. Этот вопрос неоднократно поднимался в печати и депутатами, однако, как говорят, лед до сих пор не тронулся. В результате папки пухнут от бумаг, государство несет огромные убытки, а кто будет ремонтировать универмаг, исполком не знает.

Л. В. Еремчук говорит далее, что уже пора всерьез заняться подготовкой к летней торговле. Летом у нас, как правило, не хватает напитков, пива, выпечки, продукции молококомбината. Время для подготовки еще есть, и надо все сделать для того, чтобы стакан газированной воды не превратился в неразрешимую проблему.

**В ОСНОВЕ** работы органов городского здравоохранения находилось постановление партии и правительства об улучшении медицинского обслуживания трудящихся, сказал в своем выступлении на сессии заведующий горздравотделом депутат Н. А. Дудко. Сделано за последние годы немало. Возрос коечный фонд, улучшилось положение с кадрами врачей, реконструкция сети городского здравоохранения продолжается. В ближайшее время надо ожидать ввод в эксплуатацию ряда очень нужных городу медицинских учреждений, главное из которых — поликлиника в 22-м микрорайоне.

Задачам дальнейшего улучшения работы предприятий коммунального хозяйства и благоустройства города посвятил свое выступление начальник управления А. С. Авдеев. В настоящее время в городе централизован вывоз бытового мусора, жалоб и нареканий трудящихся стало значительно меньше. Однако проблема полностью не решена. Ведомства еще не передали автобазе горкомхоза лимиты на бензин, и по этой причине срывается выход спецмашин для вывозки бытового мусора и пищевых отходов. Не развивается в нашем городе и банно-прачечное хозяйство.

Бригадир молококомбината депутат П. Ф. Пачковская рассказала, как коллективу предприятия удалось без особых капитальных затрат значительно перекрыть проектные мощности. Сделать можно было бы еще больше, но на протяжении целого ряда лет предприятие не находит подрядчика.

Выступивший затем директор киносети В. Н. Лю отметил, что в прошлом году в нашем городе улучшилась посещаемость кинотеатров, в Савватеевке построен новый клуб — по существу Дом культуры, в текущем году продолжится строительство кинотеатра в 12-м микрорайоне. Все это — свидетельство того, что десятая пятилетка внесет в жизнь ангарчан немало радостных перемен. К сожалению, есть примеры и негативного плана. Полтора года стоит на ремонте художественная школа, давно пора ремонтировать фасад кинотеатра «Пионер» и т. д.

В обсуждении доклада о работе Ангарского горисполкома приняли также участие депутаты: заведующая горторгделом Д. М. Васильковская, главный архитектор города В. И. Марков, заместитель генерального директора производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Б. В. Щербанов и другие.

По обсуждавшемуся вопросу сессия приняла соответствующее решение.

# ОТЧИТЫВАЛСЯ ИСПОЛКОМ



ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЧКА

ВЫПУСК 41

# „ИМЯ ТВОЕ — БЕССМЕРТНО“

- Третье поколение, вы кто?
- Мы — строители коммунизма!
- Третье поколение, а мужество, отвага и долг — эти слова не забыты?
- Нет!

Таким диалогом начался торжественный сбор дружины «Имя твое — бессмертно», посвященный памяти Ивана Ивановича Стрельникова.

Как воспитать в себе силу воли? Что нужно для того, чтобы стать смелым человеком? У кого надо учиться твердости и решимости?

Вопросы звучали один за другим, и тут же ребята с уверенностью отвечали: «Секретов бесстрашия и мужества нет. Все зависит от самого человека».

Есть немало людей, чья героическая жизнь является непревзойденным примером настойчивости и преодоления препятствий на пути к поставленной цели, людей, у которых можно и нужно учиться.

Вот почему каждый год мы проводим традиционный сбор дружины «Имя твое — бессмертно», посвященный памяти погибшего пограничника-дальневосточника Ивана Ивановича Стрельникова, имя которого носит наша дружина.

Иван Стрельников был одним из тех людей, чья героическая жизнь от начала и до конца является примером великой любви к Родине, к своему делу.

Ребята 7 «г» класса рассказали о жизни героя. А те, кто сидел в зале, наверное, в эти минуты стремились еще раз хорошо запомнить последнее событие в жизни Стрельникова.

А оружие героя — знания, дисциплина, твердая воля, расчет. И выковывается это оружие изо дня в день, еще со школьной скамьи.

Эту мысль подтвердил журналист Михаил Ефимович Шаганский, который был приглашен на сбор и выступил на нем.

Ребята от души поблагодарили Михаила Ефимовича за то, что он проявил большой интерес к сбору, и пригласили его в почетные пионеры нашей дружины.

Сбор дружины оставил в сердцах ребят свой след.

Ирина ПЕТУХОВА, председатель дружины школы № 38.



## В ГОСТЯХ У ШЕФОВ

МНОГО хороших традиций в нашей школе. Одна из них — день школы на заводе АЭМЗ, у наших шефов. Ребята всегда ждут этот день, готовятся к нему.

И вот мы на заводе. В зале АЭМЗ звучат стихи, в которых ребята благодарят шефов за все доброе, что сделали они в школе. А сделали они немало. Это и комната трудовой славы в школе, организация экскурсий на завод, отдых учащихся на базе отдыха рабочих, большая профориентационная работа.

Наконец настает самая торжественная минута — посвящение самых лучших комсомольцев завода в отрядные вожаки. Пионеры появляются своим вожаком галстуки.

Слово предоставляет самым маленьким — октябрятам. Они рассказывают о профессиях, в выборе которых им помогают шефы. Затем для шефов звучит праздничный концерт, подготовленный силами учащихся.

А потом были экскурсии по цехам. Это было самым интересным. Мы видели, как изготавливаются детали, как их обрабатывают и закаляют, как собирают аппараты.

Дима ЗАЙЧЕНКО. Школа № 4.

## НА МАРШРУТАХ ПИОНЕРСКОГО МАРША



„ПИОНЕРЫ ВСЕЙ СТРАНЫ ДЕЛУ ЛЕНИНА ВЕРНЫ“

## МИР И СОЛИДАРНОСТЬ

### КЛЯТВА ЮНЫХ

На III городском слете отличников учебы юные ангарчане приняли клятву: «Международный год ребенка шагает по планете. Сегодня есть еще на земле страны, где гремят выстрелы, где гибнут дети, умирают от голода. С этим нельзя мириться!»

Мы, юные граждане орденосного города Ангарска, делегаты III городского слета отличников учебы, клянемся вносить трудовой вклад в Фонд мира. Борьбу за мир во всем мире!».

### В СЕКЦИИ ПЕРЕПИСКИ

Вот уже восемь лет при Ангарском Дворце пионеров и школьников работает главный отдел городского КИДа — секция переписки. Занимаются в ней пионеры разных возрастов, мальчики и девочки.

Ребята с интересом посещают секцию, ведь на ее занятиях они узнают то, что не объясняют в школе, переписываются со своими друзьями из разных стран.

Их письма летят в ГДР, Польшу, Румынию, Болгарию. Нити крепкой дружбы связывают их с пионерами всех 15 союзных республик. Ребята пишут о своем крае, о пионерской организации, о работе КИДа.

Мы знаем, что Организация Объединенных Наций объединяются со своими друзьями из разных стран. Их письма летят в ГДР, Польшу, Румынию, Болгарию. Нити крепкой дружбы связывают их с пионерами всех 15 союзных республик. Ребята пишут о своем крае, о пионерской организации, о работе КИДа.

Мы знаем, что Организация Объединенных Наций объединяются со своими друзьями из разных стран.

### „ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ!“

ПРОШЕЛ традиционный городской конкурс политической песни. На этот раз он был посвящен Международному году ребенка. Девиз конкурса — «Пусть всегда будет солнце!».

Первое место заняли победители прошлых конкурсов — учащиеся школы № 25, которые подготовили композицию политических песен.

На втором — учащиеся школы № 27, представившие «Песню чилийских патриотов» и «Товарищ президент» — песню, авторами которой являются выпускник школы Дятлов Андрей и ученица школы Пилосян Татьяна, и

учащиеся школы № 39, исполнившие песни «Хотят ли русские войны» и «Саласпилс». На третьем месте учащиеся школы № 19 за песню «Красное знамя». Были отмечены учащиеся школы № 6 за исполнение «Песни о солдате».

Сергея ЦАПАЕВ. Школа № 8.

Толя КУКИН. Школа № 8.

## МЕСЯЧНИК АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

В НАШЕЙ школе ребята изучают английский язык со второго класса. И уже стало традицией проводить в феврале месячник английского языка. Во всех классах прошли классные часы, смотры, беседы.

Среди ребят выявились лучшие знатоки английского языка. Это Посельская Юлия, Пермина Наташа, Брагина Оля, Ситникова Оля, Балчугова Алена. В конкурсе стенных газет о жизни и традициях

английского народа победили пионеры отряда имени Ю. А. Гагарина 7 «в» и октябрята 2-го класса.

Завершился месячник интересным концертом на английском языке. Ребята читали стихи о Советской Армии, о детях мира, призывали к борьбе за мир и равенство всех людей планеты, спели «Гимн демократической молодежи».

Зрители услышали краткую информацию о китайской гегемонии во Вьетнаме. Девятиклассники показали сценки о жизни негров в Америке, десятиклассники исполнили песни о чилийских патриотах, борцах за мир. Очень понравилось всем выступление самых младших участников концерта — второклассников, которые показали пьесу о льве и мышонке и спели песенку английских детей.

Лена СИРОТА. Школа № 27.

## ГОТОВИМСЯ К ЮБИЛЕЮ ШКОЛЫ

В АВГУСТЕ 1949 года впервые распахнулись двери школы № 1, чтобы принять 500 учащихся. Первый выпуск был в 1951 году. Осенью этого года мы отмечаем 30-летний юбилей. Среди выпускников нашей школы — А. Денисенко, Д. Подругин, А. Адамович — кандидаты химических наук, И. Штамдей — работник Министерства нефтяной и химической промышленности, Р. Гайнудинова — врач, В. Хаслар — инженер.

Первыми педагогами школы были Р. А. Камышова

— ныне директор школы № 36, К. Ф. Васильева — директор Дворца пионеров и школьников. Со дня основания школы работает у нас учитель русского языка и литературы Т. И. Чумакова.

Сейчас мы, учащиеся школы № 1, готовимся к празднику, 30-летию юбилею, собираем материал о выпускниках. Мы обращаемся ко всем выпускникам и педагогам, которые учились и работали в школе: приходите к нам в гости, расскажите о себе. Мы будем искренне рады увидеть вас в нашей школе.

Таня ЮРЬЕВА, Лена ФИЛАТОВА. Школа № 1.

## В ГОРОДСКОМ ПРЕСС-ЦЕНТРЕ

ГОРОДСКОМУ пионерскому пресс-центру девятый год. Он образован 12 октября 1970 года на очередном заседании городского пионерского штаба. Имя у нашего пресс-центра «Барабанщик».

Барабанщик — это тот, кто всегда впереди, ведет за собой всех ребят. Это правозащитник. Девятый год «онкоры на страничке нашей газеты «Барабанщик» и в радиовыпусках «Ангарск пионерский» рассказывают о том, как живет пионерия Ангарска,

как учится, чем занимается в свободное время.

В прошлом «Барабанщик» мы объявили конкурс стенной пионерской печати. Совет городского пионерского пресс-центра подвел итоги конкурса. Вот какой вывод мы сделали: лучшие стенные газеты в той дружине, в которой члены редколлегии занимаются в нашем пресс-центре.

Итак, победителями конкурса стали дружинные пресс-центры школ № 8, 5 и 1.

Совет городского пресс-центра «Барабанщик».

Дружина имени Н. Островского школы № 8: идет подготовка к эстафете пионерских умений и навыков среди советов отрядов.

Дружина имени Молодогвардейцев школы № 31:

### Вооти из школ

пионеры 6-х, 7-х классов прослушали интересную беседу «Школьник и закон».

Дружина имени П. Морозова школы № 10: вечер защиты предметов по маршруту «В мир знаний». Лучшее всего представили математику — 7 «а», биологию — 7 «в» и русский язык — 6 «а» класс.

# СЕМИНАР ЛИТЕРАТОРОВ

О СЕНЬЮ этого года состоится областная конференция «Молодость, творчество, современность». Эти конференции уже давно приобрели всесоюзную славу своими открытиями талантов. И это не преувеличение. Сегодня большинство иркутских поэтов и прозаиков, чьи имена теперь хорошо известны широкому читателю и за пределами нашей страны, были участниками этих конференций, побывали

в «школе критики», где преподавателями были виднейшие советские литераторы.

Итак, пришло время очередной конференции. Одним из этапов подготовки к ней являются творческие семинары и знакомства с начинающими поэтами и прозаиками, которые проходят в городах и районах области. Второй раз, предвзяв областную конференцию, свой творческий семинар проводят ангарчане.

Как и в прошлый раз, ему предшествовал поиск начинающих авторов, с кем приспело время повести квалифицированный разговор об их творчестве. В отличие от прошлых лет на этот раз семинары художников, кино- и фотолюбителей пройдут в разное время. Первыми начнут свою работу литераторы.

Второй ангарский городской творческий семинар литераторов откроется 29 марта

в театральной гостиной Дворца культуры нефтехимиков. Его работой будут руководить поэты Марк Сергеев и Ростислав Филиппов, прозаик Евгений Суворов. Среди его участников сотрудник многотиражной газеты «Электротехник» Зоя Горенко, социолог Антон Шмигун, проектировщик Вячеслав Проценко и другие начинающие авторы.

В тот же день, вечером, в 18 часов в театральной гостиной состоится поэтический вечер, в котором примут участие гости и хозяева семинара — ангарские литераторы. На следующий день по окон-

чании работы семинара в Доме книги состоится встреча с читателями. В ней примут участие авторы книг, давно и хорошо известные и только делающие первый шаг в литературу.

Ангарский городской комитет ВЛКСМ, Иркутское отделение Союза писателей РСФСР и городское литературное объединение — организаторы семинара — приглашают принять участие в его работе всех начинающих авторов. Двери семинара открыты — он начнет работу в 11 часов 29 марта.

М. ШАГАНСКИЙ.

## ВЕРИТЕ В ЧУДЕСА?

КНИГОГРАД

Восточно-Сибирское книжное издательство выпустило книгу Владимира Переводчикова «Я работаю волшебником».

Автор этого сочинения — представитель удивительной профессии: он иллюзионист, мастер чудес. Если вы скептик и не верите в чудеса, автор убедительно докажет вам, что невозможное возможно. Если же вы оптимист и веруете в волшебства, писатель многие из них вам объяснит, снимет покров таинственности с разного рода иллюзий.

Верите ли вы, что болезнь можно заговорить, знаете ли, как это делается? Что такое магия, гипноз, вендрология? Кто такие летаргики, каталептики и сомнамбулы? Задумывались ли вы, как делается так называемый каталептический мост: человека кладут головой на спинку стула, ногами — на спинку другого стула, а затем садятся на него, и «мост» все выдержит.

А как в старых цирках факиры на глазах зрителей вспарывали себе живот и оставляли живыми и невредимыми? Знаете ли вы, что и сегодня еще живут на земле факиры и дервиши, владеющие многими удивительными секретами? Слышали ли вы о знаменитом Дайо, который 500 раз прокалывал себе печень, желудок, легкие и даже сердце, — это застывало с помощью рентгеноскопии швейцарские профессора медицины Брюнер и Масини. Как глотают шпиги и пьют расплавленное олово?

Обо всем этом и многом другом из мира волшебства можно узнать, познакомившись с книгой «Я работаю волшебником». «Раздумья о жанре иллюзии, уверенность и сомнения породили эту книгу», — пишет В. Переводчиков.

По жанру книга — автобиографическая повесть. И это придает повествованию дополнительный интерес. Автор открыто и бесхитростно, не пренебрегая бытовыми подробностями, интимными деталями, рассказывает, как прчагунский мальчишка из Даурских степей, проявив увлеченность, старание, энергию, волю, стал артистом, постиг тайны оригинального жанра, воплотил в явь свои детские мечты.

Автор ведет читателя и на «кухню» волшебства, приглашает заглянуть в «иллюзионные котлы» — раскрывает технологию ряда фокусов.

Диводей и удивитель (так называют попой мастеров иллюзионного жанра) написал эту повесть — о себе и своей профессии, о своих странствиях по жизни и путешествиях по миру волшебств. Написал в справедливой уверенности, что «волшебники были, есть и будут, пока человеку присущи удивление и восторг, мечта и фантазия, смелость и дерзновение».

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.



Я не спорю с моей весной,  
с хохотушкой первой капелью...  
Что-то шепчет ручей лесной  
молодому еще апрелю,  
молодому, как сам ручей,  
как звенящая даль лесная,  
ни волны, ни крика грачей,  
ни цветенья еще не зная.  
Я прислушиваюсь, нду  
к потревоженному Байкалу,



где у солнышка на виду  
он отходит мало-помалу  
от зимы, от стужи, от сна,  
от ущербно-зеленой льдины,  
где знакомит волну весна  
с ручейком, багущим с долины.  
Я прислушиваюсь к волне,  
а волна (так всегда бывает)  
вторит песню не обо мне,  
о весне самой напевает,



о проталинах на снегу...  
На волне качается нерпа.  
Загляделась на берегу  
любопытствующая верба...  
Нет, не спорю с весной моей,  
с птичьим щебетом, с синевой.  
Сам в сиянье апрельских дней  
окунул я с головою.

Иннокентий НОВОКРЕЩЕННЫХ.

## ДЛЯ ВАС, ДЕТИ

Идет Всесоюзная неделя искусства для детей, посвященная Международному году ребенка. В связи с этим 28 марта в 18 часов во Дворце культуры «Энергетик» состоится концерт с участием коллективов детской художественной самодеятельности Дворцов культуры города, Дворца пионеров и музыкальной школы.

30 марта в большом зале Дворца «Энергетик» в 14 часов будет проходить киноутренник под названием «Музыка вокруг нас» с показом кинофильма «Полонез Огинского». А 31 марта в 11 часов детский отдел Дворца приглашает ребят на «Утро сказок». Кукольный театр Дворца культуры «Современник» покажет спектакль «Три поросенка».

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ ТЕАТРАЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ

28 марта

Р. Ибрагимбеков.

ПОХОЖИЙ НА ЛЬВА

Нач. в 20 час. Театральный зал.

## ИЗВЕЩЕНИЕ ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ЖЕНСКИХ СОВЕТОВ ПРЕДПРИЯТИЯ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН г. АНГАРСКА

С целью оказания методической и практической помощи председателям женсоветов предприятий, учреждений и организаций и для приема граждан городским женским советом установлены дни приема: ВТОРОЙ И ЧЕТВЕРТЫЙ ЧЕТВЕРГ КАЖДОГО МЕСЯЦА.

Прием осуществляется с 17 до 19 часов в зале заседаний горисполкома.

ГОРИСПОЛКОМ.

## КИНО

«МИР» — Женщина, которая поет (цветной, музыкальный). 10, 11-40, 13-20 (удл.) — Покушение на красоту). 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22.  
«ГРЕНАДА» — Четыре мужкетера (2 серии). 12, 16, 18-30, 21. Хлеб детства моего. 10, 14-30.  
«ПОБЕДА» — Четверо против кардинала. 10, 11-35, 13-10, 16-40. Долгое возвращение. 15-05, 18-15, 20 (кинопанорама), 22.  
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Фронт за линией фронта (2 серии). 10, 13-20, 16-40, 20. Зал «Восход» — Новобранцы идут на войну. 15-10, 16-50, 18-30, 20-20 (удл.). Шкатулка с секретом. 10-10, 11-10, 12-10, 13-10, 14-10.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Знакомство по брачному объявлению. 15, 17.

«ПИОНЕР» — Илья Муромец и Соловей-разбойник. Ну, погоди! (12 л выпуск). 10, 11-15, 12-30, 13-40. Будьте готовы, Ваше Высочество. 15. Вас ожидает гражданка Никанорова. 17-30, 19-10 (удл.), 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Шкатулка с сюрпризом. 15, 17, 19, 20-40. Кругосветное путешествие Кота в сапогах. 13.

«ОКТАБРЬ» — Девушки и женщины (дети до 16 лет не допускаются).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

без права показа по телевидению). 15, 17, 19, 21. Живущие свободными. 13.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Улыбка мамы. 16, 18, 20. По горячим следам. 10, 14.

В среду, 28 марта, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Юсупова Канифа Салмагурская, с 14 до 18 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 28 марта  
1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Звездочка». Киновальмахи для детей. 9.50—В. Коновалов. «Ситуация». Телевизионный публицистический спектакль. 10.50—«Звук комиссаров». Телевизионный документальный фильм. (Свердловск). 11.20—Концерт французского пианиста Жана-Филиппа Коллара. 12.10—Новости. С 12.15 до 15.35 — Перерыв.  
15.35—«Фильм — детям». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Канюкы». 4я серия. «Снова вместе». 16.30—Ленинский университет миллионов». «Жизненная сила советских законов». 17.00—«Народная артистка СССР Тамара Ханум». 18.00—«Наши дети». 18.15—«Сегодня в мире».  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
19.00—Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Бразилии. Передача из Симферополя. 20.30—«Время».

29 марта в ДК «Современник» гастроли лауреата Всесоюзного и Всероссийского конкурсов Государственного Бурятского ансамбля песни и танца «Байкал». Начало в 20 часах.

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
14.00—Новости. 14.20—«Телескопы». Телевизионный документальный фильм (Новосибирск). 14.30—«Школьная школа». «Белая ладья». 15.00—Концертный зал телестудии «Орленок». 18.30—Песни М. Мусоргского в исполнении народного артиста СССР Е. Нестеренко. Фильм-концерт.  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
19.00—«Приангарье». 19.30—Программа документальных фильмов: «Пациентка доктора Потаповой». «И вечный бой».  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
21.05—«Рассказы о художниках». Пабло Пикассо.  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
22.05—Вечер вокальной музыки.

Коллектив, профсоюзная и комсомольская организации дирекции магазина 23 орс «Ангарскиефтеоргсинтеза» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти ветерана, отличника советской торговли, заведующей отделом ШЕВЕЛЬКОВОЙ Екатерины Игнатьевны

Коллектив гинекологического отделения Майска выражает соболезнование Кочмаревой Лидии Лукиничне по поводу трагической смерти брата  
СТРИЖКИНА  
Виктора Лукича

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха 79 УВКНОСВ выражают искреннее соболезнование заместителю начальника цеха Попкову Владимиру Афанасьевичу по поводу смерти сына  
ПОПКОВА  
Игора